

全市脱贫攻坚第八次推进会议召开

刘继标丁福浩出席会议并讲话



会议现场。记者王亚辉摄

本报讯(记者刘彦章)7月15日上午,全市脱贫攻坚第八次推进会议在人民会堂召开。市委书记、市人大常委会主任刘继标,就如何贯彻落实全省脱贫攻坚第四次推进会议、全省金融扶贫工作卢氏现场会精神和做好迎接国家脱贫攻坚督查巡查工作进行重点安排部署。市长丁福浩回顾总结全市上半年脱贫攻坚工作,客观分析存在问题,安排部署下半年脱贫攻坚工作任务。

刘继标指出,7月9日,省委、省政府在郑州召开规模大、规格高的全省脱贫攻坚第四次推进会议,传达习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的讲话精神,对我省脱贫攻坚工作进行再动员、再部署,特别是对做好迎接国家脱贫攻坚督查巡查工作进行重点安排部署。今天,召开全市脱贫攻坚第八次推进会议,既是贯彻落实全省脱贫攻坚第四次推进会议精神,安排部署全市脱贫攻坚工作,也是对做好迎接国家督查巡查工作进行全面动员。

刘继标强调,做好迎接国家督查巡查工作,一定要充分准备,思想上必须高度重视起来,迅速进入临战状态,决不能心存侥幸。二要查漏补缺,全面开展自查工作,决不能百密一疏,对存在不足和问题积极整改完善,以“马上就办”的作风和“钉钉子”精神,做到不留死角、不留盲点,把整改落到实处。三要注重方法,积极配合督查巡查,决不能弄虚作假。要坚持实事求是的原则,客观真实地向督查巡查组提供情况、反映问题,坚决杜绝弄虚作假现象。同时,要积极主动向督查巡查组介绍我市在脱贫攻坚工作中探索形成的好经验、好做法,争取让督查巡查组带着我们整改的效果走、带着我们成功的经验走。四要以上率下,切实强化组织领导,决不能掉以轻心。要按照督查巡查工作重点,

逐条对照研究,抓紧分解任务,确保每个步骤做到任务清、目标明、节点准。对迎接督查巡查工作中出现的不作为、慢作为、工作落实不力、完不成任务的,要严格追责问责。

丁福浩在讲话中对全市脱贫攻坚工作给予肯定,并代表市委、市政府对大家的辛苦付出表示衷心的感谢和诚挚的问候。他说,通过脱贫攻坚工作,干部作风明显转变,各级责任逐步夯实,问题整改基本到位,方法措施更加多样。但工作中还存在着认识偏差、进展不平衡等多方面问题,在肯定成绩的同时,还要聚焦问题,扎实整改,把脱贫攻坚扎实向前进。

丁福浩强调,做好脱贫攻坚工作,要强化保障,合力攻坚。一是组织领导要加强,层层抓落实,拿出真招、实招、

要注重统筹兼顾,狠抓产业扶贫,建好“扶贫车间”,改善农村基础设施,统筹贫困村与非贫困村发展,同时要推进金融扶贫,充分撬动金融资本支持脱贫攻坚。重点上要聚焦深度贫困。要加大资金投入力度、项目实施力度和帮扶力度,加快重点村的脱贫进度。要充分利用新农合、大病救助和人保财险兜底政策,重点解决好因病、因残致贫人群的脱贫问题,让大病患者和残疾人口不再是家庭的“包袱”。政策上狠抓精准落实,要用“绣花”功夫,分类施策、靶向治疗,拿出更加细致的扶持政策,“对症下药”,彻底打通政策落地“最后一公里”。

丁福浩要求,做好脱贫攻坚工作,要强化保障,合力攻坚。一是组织领导要加强,层层抓落实,拿出真招、实招、

硬招,精准发力,克难攻坚。二是督查考核要严格,把暗访督查作为常态,发挥好考核“指挥棒”作用。三是工作作风要过硬,坚持真抓实干,做到扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。四是舆论氛围要浓厚,运用群众通俗易懂的语言,大力宣传精准扶贫各项政策措施,提高群众的知晓率。深度挖掘特色和亮点,树立一批自强不息脱贫致富且带动身边贫困户走上致富路的先进典型,营造良好的舆论氛围。

会议由市委副书记李德才主持。市领导王富兴、李云、元相学、王田业、吉建军,以及部分副厅级以上领导干部参加会议。会上,市委常委、常务副市长吉建军宣读了《关于提升产业扶贫基地建设管理水平促进贫困户持续增收的指导意见》。

众的支持。

要注重风险可控。越是艰巨复杂的任务,越要加强同群众的联系,越要相信群众、依靠群众,让群众同党和政府一条心、一起干。各个区一定要深入基层,摸清情况,把思想工作做在前面,把道理给群众讲清楚,绝不能因工作不到位而造成群众上访,酿成恶性事件。拆违拆的是违法建筑,摒弃的是非法利益、不当利益,保护的是合法利益。群众的眼睛是雪亮的。只要我们在维护群众合法利益的同时,深入细致地做好群众的思想工作,动之以情、晓之以理,做到入脑、入耳、入心,“两违”整治必将水到渠成。

千难万难,找对办法就不难。问题是复杂、困难,越要用科学的眼光看问题,用恰当的办法解难题。“两违”整治千头万绪,方法得当井然有序。只要我们保持清醒头脑,依法依规,一鼓作气,一抓到底,讲求方法,就一定能圆满完成“两违”整治工作各项任务,为广大人民群众创造安全、舒适、和谐的宜居环境。

■“两违”集中整治系列评论之五

方法对头 难事不愁

本报评论员

干工作、办事情,要讲究方式方法。方法对头,事半功倍;方法不对,往往出力不讨好。在“两违”整治工作中,好的方法会使工作扎实有效地推进;相反,不科学、不合理的方法则往往会使工作陷入被动和僵局。

“两违”整治涉及的范围广、人员杂、事情多,要确保“干成事、不出事”就要注意工作方式方法,统筹协调好方方面面的关系,区别不同情况,分类处理,做到既严格依法办事,又妥善处理问题。

要注重宽严相济,“宽”是以人为本的关怀,“严”是以法为基的公平。对于群众自拆的,要给予鼓励和支持,搞好相应

服务。对自拆有困难的,要组织力量帮助清理拆除。对超过规定期限的,要坚决拆除,决不容情。在“两违”整治过程中,有难题,但也不能一刀切地处理。只有从实际出发,做到宽严相济,“两违”整治工作才容易被各方接受和理解。

要注重疏堵结合。“堵”能治标,也是当务之急,“疏”才是治本之策,只有疏堵结合,才能标本兼治。在强力拆除的同时,要充分考虑群众实际情况,解决实际困难,对拆除户属于困难户的,可以帮助安置公益岗位或低保补助;对河道居住的船民确无其它住处的,可以按规定、按程序提供公租房。只有切实站在当事人

的角度看待问题、解决困难,群众的满意度才会高,拆除“两违”建筑才能顺利施行,“两违”整治才能收到实效。要注重有序推进。事有轻重缓急,“两违”整治同样如此。只有轻重有度、缓急有序,才能更好地开展工作。在整治对象上,先党员干部、公职人员,后一般群众;在整治类型上,先整治私买私卖、牟取暴利的,后整治自建型的违法违规建筑;在整治时限上,先整治在建、新建、突击建的,后整治历史遗留下来的。对拆违这样关系群众实际利益的事情,群众最盼“一碗水端平”,最怕搞“暗箱操作”。一切工作按照部署有序推进,才能赢得群众

新华社北京7月15日电 全国金融工作会议14日至15日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,金融是国家重要的核心竞争力,金融安全是国家安全的重要组成部分,金融制度是经济社会发展中重要的基础

性制度。必须加强党对金融工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,遵循金融发展规律,紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,创新和完善金融调控,健全现代金融企业制度,完善金融市场体系,推进构建现代金融监管框架,加快转变金融

发展方式,健全金融法治,保障国家金融安全,促进经济和金融良性循环、健康发展。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在会上讲话。中共中央政治局常委俞正声、王岐山、张高丽出席会议。

(下转第七版)

第二中心城區集中整治“两违”

刘继标丁福浩出席会议并讲话

本报讯(记者刘彦章)7月14日下午,我市召开中心城区集中整治“两违”第二次推进会议。市委书记、市人大常委会主任刘继标要求,中心城区四个区和各相关部门要乘势而上,在第一阶段“两违”集中整治取得明显成效的基础上,一鼓作气,圆满完成第二批“两违”集中整治任务。丁福浩、李德才、王田业、吉建军、刘国连、建志、洪利民、王平、赵万俊、李志增、高德友等出席会议。

刘继标在讲话中充分肯定了“两违”集中整治第一阶段取得的效果。他说,6月30日,我市召开中心城区“两违”治理和交通秩序集中整治推进会,打响了中心城区发展建设翻身仗的第一枪,“两违”治理第一线的同志们,迅速投入战斗,冒酷暑,顶烈日,日夜奋战,只争朝夕,大干快上,付出了艰辛努力,首批任务大头落地,实现首战告捷。我代表市委、市政府向大家道一声:同志们辛苦了!

刘继标指出,首战告捷,不仅是一线同志有力推动的结果,更得益于社会各界的热烈拥护、广泛参与,形成了对“两违”现象人人喊打的良好氛围,大家众志成城大打一场“两违”攻坚战。尤其是绝大多数群众能够正确对待,自拆“两违”,更加坚定了我们做好此项工作的信心和决心。我为社会各界点赞!

刘继标强调,“两违”是城市顽疾,长期以来影响着城市形象,阻碍着城市发展。第一批集中整治活动虽然旗开得胜,但是彻底整治“两违”,打赢中心城区发展建设翻身仗,仍任重道远,大家还需努力,要乘势而上,一鼓作气,圆满完成第二批“两违”整治任务,步步为营,连战连胜,为实现中心城区一年一变样、三年上台阶、五年大发展贡献力量。

市长丁福浩在讲话中指出,“两违”整治攻坚战打响以来,各区和各相关部门迅速行动、果断出击、协同作战、合力攻坚,掀起了“两违”整治工作高潮,实现了时间任务“双过半”。可以说,“两违”拆除,拆出了士气、拆出了民心、拆出了周口发展的空间。但是,我们要清醒地认识到,“两违”的拆除任务依然繁重、难度会越来越大、作风仍需加强,必须自断退路、勇往直前,全力推进、一拆到底。

丁福浩强调,要规范操作,坚持法治思维,坚持依法行政,坚持公正原则,做到拆违面前人人平等,执行政策处处公正。要突出重点区域、重点对象,集中力量抓好沙颍河沿岸棚户区、中心城区水系综合治理主要水系两岸,以及汉阳北路、大庆路、育新街、建新街等城区主次干道拓宽改造工程范围内“两违”的拆除。要把违法大户、突击抢建、党员干部违建等作为重点对象,坚决拆除。要合力攻坚,方法要多、措施要硬、处理要严,对拒不拆迁、暴力抗法的,坚决予以打击。对党员干部和公职人员违规违纪的,要坚决予以查处。

丁福浩要求,各区、各部门必须进一步夯实责任、强化保障,做到责任到位、宣传到位、督查到位,一鼓作气、乘胜追击,努力夺取“两违”整治这场战役的全面胜利。

副市长洪利民通报了中心城区第一批“两违”拆除情况,并安排第二批“两违”集中整治拆除工作。

张山恩:在学习与创新中前行



详见第三版

周口市文昌中学为学生特色化成长“架桥铺路”

本报讯(记者刘华志王珂)一群男孩手执刚刚组装完成的“动力飞机”,启动螺旋桨,飞机冲向云霄……近日,记者在周口市文昌中学广场,看到科学科技社团的学生正在测试“动力飞机”。

在今年5月份举办的第三届河南省青少年航空航天模型大赛中,该校科技社团的孩子们夺得多个比赛项目一等奖,其中闫金博同学更是一举拿下水火箭定点打靶比赛全省第一名的好成绩。

“学生知书达理,温文尔雅,幸福健康,快乐学习,各有所长,人人成才,走出校门后成为社会主义建设中的领袖人物”。这一教育理想,一直是周口市文

昌中学校长朱贵华20多年来孜孜以求的目标。他说,只有办真教育,才能育真人才。4年来,文昌中学始终坚持让学生真幸福、真健康、真发展,大力推行“一品教育”,即每一个班级、学生、教师,每一个教研组要找准一个定位,形成一个特色,拥有一个优势,缔造一个品牌。为了真正让学生在学校既能学到知识,又有所爱好、特长,踏入社会后彰显自己的能力,学校设立“一品”办公室,建立各具特色的学科活动室,实行

走班选课制,学生喜欢什么就练什么、喜欢什么就学什么。“走班”就是学生打破常态下的年级和班级组织,依照自己的兴趣、爱好、特长,自主选择兴趣班。”该校“一品”办公室负责人常备老师告诉记者,学校把社团活动真正当成一门课来上,制定相应目标、实施方式、评价方式等,真正让学生在体验中去感受、发现、改造、发展。如今,该校八年级的筷子舞、九年级的绳操、高一的搏击操、高二的足球操、高三的刀剑棍表演

等“一品”活动,“品”出了特色,让文昌中学在社会上赢得了广泛赞誉。

据了解,社团课程模式坚持以“兴趣”为主,学校根据学生的兴趣和需要,精心设置特色课程,聘请专业教师,开设了跆拳道、篮球、足球、舞蹈、编导、排球、音乐、乐器、书法、绘画、科技发明、剑术等一批深受学生喜爱的选修课程,提供“菜单式”教学服务。

为给学生的成长“架桥铺路”,该校充分利用家长、教师和专业领域知

·品牌教育

社会责任感的现代中学生,是文昌中学的教育定位和方向。

为点燃学生参与活动的激情,让学生成人有特长,都能成为个性舞台上的主角,该校每年举办文化节、艺术节等丰富多彩的校内外演出活动100多场次,形成了“学校有品牌、级部有特色、班级有项目、人人有特长”的百花齐放的良好局面。

“学有所得、学有所长、学有所成”。文昌中学用实际行动诠释了最大的教育价值观,通过“一品教育”、社团活动走班选课制,走出了传统教育的围城,发现了学生的亮点,为学生搭建了最适合的成才“立交桥”。

